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OBJECTIFS PÉDAGOGIQUES

● Former le personnel aux comportements et
pratiques qui favorisent la bientraitance

● Promouvoir le respect de la liberté et des
droits de la personne soignée

● Préciser les enjeux de la bientraitance
● Développer les pratiques de communication

visant la bientraitance

AIDES SOIGNANTS

PRÉSENTIEL, DISTANCIEL OU MIXTE
12 STAGIAIRES MAXIMUM

CONTACTEZ-NOUS POUR SÉLÉCTIONNER DES
DATES DE FORMATION

FORMAT CLASSIQUE :
1 COMÉDIEN FORMATEUR, SAYNÈTES EN VIDÉO,
JUSQU'À 3 MISES EN SITUATION.

2200 EUROS

FORMAT PREMIUM :
2 COMÉDIENS FORMATEURS, SAYNÈTES JOUÉES
EN LIVRE, JUSQU'À 5 MISES EN SITUATION.

3600 EUROS

AUCUN PRÉREQUIS N'EST DEMANDÉ POUR
PARTICIPER À CETTE FORMATION

MOYENS PÉDAGOGIQUES

● Saynètes
● Vidéos
● Apports théoriques et pratiques
● Mises en situation
● Echanges interactifs
● Présentation Powerpoint
● Plateforme LMS

Les moyens et supports mobilisés sont
employés en fonction des besoins identifiés
lors du questionnaire de positionnement.

Nos formateurs sont des experts de la
thématique et reconnus dans le métier :
consultez leur profil dans notre CVthèque
accessible en ligne.

Certification non concernée

CONTENU DE LA FORMATION

AXE 1
La bientraitance : une démarche à revisiter sans cesse.

Séquence de réflexion : le rôle du soignant et la définition de la
bientraitance

Saynètes
– Saynète 1 : « Tant qu’il y a de l’humour »
– Saynète 2 : « Tant qu’il y a de l’amour »
– Saynète 3 : « Coup de chaud avec M. Dumond »

Debriefs : identifier les situations et comportements à risque de
maltraitance ordinaire, identifier des changements éventuels à introduire
au sein de l’équipe

Apports pédagogiques : l’écoute active et l’observation

AXE 2
Du « soin » au « prendre soin » : l’importance de la relation
à travers la communication verbale et non-verbale

La communication verbale et non verbale
· Les mots
· Le regard
· Le sourire
· La posture
· La gestuelle, le toucher
Jeux autour de la voix

Mises en situation

Mise en situation 1 : La relation soignant / famille du résident
Apports pédagogiques : L’assertivité

Mise en situation 2 : Un résident en colère
Apports pédagogiques : la communication non-violente

Mise en situation 3 : Considération et respect : les droits et devoirs du
résident et du soignant
Apports pédagogiques : L’analyse transactionnelle

Conclusion
ACCOMPAGNEMENT POST FORMATION EN OPTION
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